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Stopien szkolny

SCHEMAT PUNKTOWANIA

W zadaniach zamknigtych uczestnik konkursu powinien prawidtowa odpowiedZ zaznaczyé znakiem
,»X bezposrednio na arkuszu. Schemat punktowania zadan otwartych zawiera propozycje odpowiedzi.
Nalezy uwzgledni¢ kazda prawidtowa odpowiedz, nawet jesli nie zostata zamieszczona w ponizszym

kluczu.
Nume_r Prawidlowa odpowiedz Llczt?a Kryteria
zadania punktow

A. 2 p. — Wskazanie czterech wlasciwych odpowiedzi.
B. 1 p. ~Wskazanie trzech poprawnych odpowiedzi.

1L ]c > | UWAGA
F. Jesli oprocz dobrych odpowiedzi uczen wypisze

niepoprawng, odejmujemy 1 p.

Np. W tekscie zostaty przedstawione 1 p. — Udzielenie prawidtowej odpowiedzi.
zmiany zachodzace w cztowieku
1 otaczajacym go Swiecie./ W utworze Np. Wskazanie, ze tematem utworu sg zmiany
zostaty zawarte przemyslenia dotyczace zachodzace w §wiecie i cztowieku /trudnosci
przemian zachodzacych w cztowieku pod z poznaniem siebie/ztozonos¢ ludzkiej natury ....
wptywem roéznorodnych czynnikow. /W

2. tekscie zostal poruszony problem poznania
siebie 2 1 p. — Zapisanie zdania z czasownikiem
i zwigzku cztowieka z otaczajacym go w stronie biernej.
swiatem./
W utworze zostal ukazany sposob patrzenia
cztowieka na $wiat i siebie samego,
zmieniajacy si¢ pod wptywem roznych
okolicznosci.
Badz porzadnym chtopcem. 1 p.— Poprawne ulozenie zdania w trybie

3. lub: 1 rozkazujacym.
Badz porzadny, chlopcze.

4. | D. Swiat jest zdumiewajacy. L 1 p. — Wskazanie poprawnej odpowiedzi.

5. B. 5 liter, 1 sylabe, 1 samogtoske 1 1 p. — Wskazanie poprawnej odpowiedzi.
1) C 2 p. — Sze$¢ prawidtowych odpowiedzi.
2) D 1 p. — Pig¢ prawidlowych odpowiedzi.

6. 2; E 2 0 p. — Cztery lub mniej prawidtowych odpowiedzi.
5 F
6) A

7 Ekspozycja np.: Rozpoczecie roku 5 2 p. — Cztery prawidtowe odpowiedzi.

szkolnego w Akademii, prezentacja
bohateréw podczas pierwszej rozmowy

1 p. - Trzy prawidtowe odpowiedzi.




z dyrektorem Nolanem oraz pierwszego
spotkania w pokoju w bursie.

Zawigzanie akcji — Pierwsza lekcja

z profesorem Keatingiem.

Punkt kulminacyjny —Samobojstwo Neila.
Rozwigzanie akcji — Pozegnanie uczniow
z odchodzacym ze szkoty profesorem,
zwolnienie profesora z pracy.

0 p. — Dwie lub mniej prawidtowych odpowiedzi.

Np. :

— wysokie wymagania nauczycieli, nie
zawsze dostosowane do mozliwosci
ucznidow;

—bardzo duzo nauki, czasem ponad sity;

— brak mozliwo$ci samodzielnego wyboru
zaje¢ dodatkowych;

— nieliczenie si¢ ze zdaniem ucznidéw;

2 p. — Zapisanie trzech réznych argumentow
zgodnych z trescia ksiazki.

1 p. — Zapisanie dwoch réznych argumentow
zgodnych z trescia ksiazki.

0 p. —Zapisanie jednego lub niezapisanie zadnego
argumentu.

8. — traktowanie zaj¢¢ dodatkowych jak 1 p. — Zapisanie wszystkich argumentow w formie
obowigzkowych, np. nagany rownowaznikow zdania.
za nieobecnos¢;
— pogon za sukcesem/wyscig szczurow;
— niemozno$¢ samodzielnego wychodzenia
poza teren campusu;
— zawieszanie w prawach, usuwanie
ze szkoty, wprowadzanie zaostrzonego
rezimu.
Np.: 2 p. — Trzy prawidtowe odpowiedzi.
Neil postanowit wbrew woli ojca, 1 p. —~Dwie prawidtowe odpowiedzi.
ze wezmie udziat w przedstawieniu. _ 0 p. — Jedna prawidlowa odpowiedz lub brak
9. Knox zdecydowal, ze bedzie walczyt o swoja poprawnej odpowiedzi.
mitos¢.
Todd stat si¢ bardziej pewny siebie i zaczat 1 p. — Zapisanie wszystkich odpowiedzi w formie
pisa¢ wiersze. L
zdan ztozonych.
Imiestow przymiotnikowy czynny: siedzacy 1 p. — Whpisanie do odpowiednich rubryk tabeli
— przydawka wilasciwych imiestowow.
10.
Imiestow przymiotnikowy bierny: 1 p. — Poprawne objasnienie funkcji obydwu
poproszeni — cze$¢ orzeczenia (orzecznik) imiestowow.
N 2 p. — Pig¢¢ prawidtowych odpowiedzi.
2)T 1 p. — Cztery prawidlowe odpowiedzi.
11. | 3)N 0 p. — Trzy lub mnigj prawidtowych odpowiedzi.
4HT
5T
brzeg rzeki — poczatek drogi zyciowej 1 p. — Odczytanie obydwu symboli.
12. | ischylek zycia
most — zycie czlowieka
W podkreslonym fragmencie wiersza 1 p. — Nazwanie $rodka stylistycznego.
zastosowano poréwnanie, zeby UWAGA:
13. | przedstawi¢ np.: r6zne do$wiadczenia

zyciowe podmiotu lirycznego
lub: zmiennos$¢ zycia, lub: blaski i cienie

Mozna réwniez przyzna¢ punkt za nazwanie
paralelizmu skladniowego.




zycia, lub: trudnosci i rado$ci w zyciu itp.

1 p. — Okreslenie funkcji.

UWAGA:

Uczen otrzymuje punkt, jesli przedstawi
réznorodno$¢ doswiadczen zyciowych.

Nie otrzymuje punktu, jesli wskaze tylko jedna
strone Zycia, np. trudnosci.

Np.: 1 p. — Nazwanie dwoch uczué wynikajacych
1) powatpiewanie, sceptycyzm, obawa, z tresci wiersza I ich zapisanie tylko w formie
14. niepewnos¢ rzeczownikow.
2) duma, satysfakcja, zdziwienie,
zdumienie
15. | C. podziwu dla dziecigcej zaradnosci 1 p. — Wskazanie poprawnej odpowiedzi
Pytanie retoryczne/powtdrzenie, np.: 1 p. — Nazwanie $rodka stylistycznego (wystarczy,
— dla podkreslenia, ze biednych dzieci jest jesli uczen poda jedng nazwg).
bardzo wiele. UWAGA:
— dla zaznaczenia wagi problemu biednych Nie przyznajemy punktu, jesli uczen oprocz
16. | dzieci dostrzeganego przez bohaterke. poprawnej nazwy poda inna, bledna.
1 p. — Okreslenie celu uzycia srodka stylistycznego.
UWAGA:
Nie przyznajemy punktu, jesli uczen poda ogélna
odpowiedz, np.: dla zwi¢kszenia ekspresji,
sklonienia odbiorcy do refleksji itp.
17. | B. zgloszono jej kandydatur¢ do nagrody 1 p. — Wskazanie poprawnej odpowiedzi.
Np.: 2 p. — Napisanie zaproszenia z wykorzystaniem
_ wszystkich informaciji.
Zaproszenie 1 p. — Napisanie zaproszenia z pomini¢ciem jednej
. informaciji.
Serdecznie Zapraszam 0 Napisanie . L. dwoch
mtodziez z warszawskich szkét P- B p ) zap.r'oszema Z pofinigeiem Gwoe
. lub wigcej informacji.
na spotkanie
z Malala Yousafzal, 2 Poprawny zapis ortograficzn
18 go$ciem honorowym ONZ, ] _p. P . y zap . g , ,y o ,
' Ktore odbedzie si i interpunkcyjny wszystkich skrotow i skrotowcow.
S . ¢ N 1 p.— Zapis skrétow i skrétowcow z 1-2 bledami
25 pazdziernika br. 0 godz. 15.00 h . . . .
L ortograficznymi i/lub interpunkcyjnymi.
w Szkole Podstawowej im. gen. F. Kleeberga } s, , C. .
. e 0 p. — Zapis skrotow i skrotowcow z 3 1 wigeej
w Warszawie przy ul. Rézanej 15 w s. nr 3. . . . . . .
btedami ortograficznymi i/lub interpunkcyjnymi.
dr Adam Kowalski UW
Uwaga! Niezapisanie podkreslonego wyrazu
w formie skrétu/skrotowca jest traktowane jako
blad.
P 2 p. — Trzy prawidlowe odpowiedzi.
19. 1F 1 p. — Dwie prawidlowe odpowiedzi.
F 0 p. — Jedna lub brak prawidlowych odpowiedzi.
Np.: na niesprawiedliwo$¢ spoteczng 1 p. — Odpowiedz zgodna z trescig lektury
20. | w Pakistanie; na pozbawienie pakistanskich

dziewczat prawa do nauki; na przymusowe
zamykanie dziewczat pakistanskich




w domach; na nier6wne traktowanie
dziewczat i chtopcow...

21.

Czastke nie piszemy lacznie
z rzeczownikami.

1 p. — Podanie wlasciwej zasady ortograficzne;.

22.

jest opowiescia

1 p. — Wypisanie orzeczenia.

23.

Post internetowy

2 p. — Napisanie komentarza, ktory zawiera
stanowisko ,,za” lub ,,przeciw” poparte

dwoma argumentami.

1 p. — Napisanie komentarza, ktore zawiera
stanowisko ,,za” lub ,,przeciw” poparte jednym
argumentem.

0 p. — Odpowiedz niepetna lub niepoprawna

albo brak odpowiedzi.

1 p. —Poprawno$¢ jezykowa (sktadniowa,
stylistyczna, leksykalna, fleksyjna) — dopuszczalny
jeden btad.

1 p. —Poprawnos¢ ortograficzna —dopuszczalny jeden
btad.

1 p. —Poprawno$¢ interpunkcyjna — dopuszczalny
jeden biad.

24.

szkolny
szkotka
pozaszkolny
szkoli¢

2 p. — Wpisanie wszystkich wyrazow.
1 p. “Whpisanie trzech wyrazow.
0 p. ~Whisanie dwoch lub mniej wyrazow.

25.

Przemowienie

15

|. Realizacja tematu — tres¢

2 p. — Wypowiedz w calosci dotyczy problemu
wskazanego w temacie. Uczen odwotat si¢ do obu
lektur oraz wtasnych do§wiadczen.

1 p. — W wypowiedzi wystepuja fragmenty
niedotyczace problemu wskazanego w temacie
ORAZ/LLUB uczen odwotat si¢ do jednej lektury
oraz wiasnych doswiadczen albo do obu lektur,
ale nie odwotat si¢ do wtasnych doswiadczen.

0 p. — Uczen nie odwotat si¢ do zadnej lektury.
I1. Realizacja tematu — forma

2 p. —Wypowiedz zawiera wszystkie elementy
sposrod podanych:

— informacje o temacie wystgpienia;

— zwroty do adresatow, co najmniej 1 przyktad poza
wstepng apostrofa;,

— odwotanie si¢ do emocji stuchaczy poprzez
zastosowanie srodkow ekspresji, np.: pytanie
retoryczne, powtorzenie, zdanie rozkazujace,

porownanie, metafora;
— wystepowanie stow wyrazajacych stosunek
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do wlasnej wypowiedzi (np. mam zaszczyt, jestem
wzruszony, przypadl mi mily obowigzek).

1 p. -Wypowiedz nie zawiera jednego elementu
sposrod podanych:
— informacje o temacie wystgpienia,

— zwroty do adresatow;

— odwolanie si¢ do emocji stuchaczy poprzez
zastosowanie §rodkow ekspresji, np.: pytanie
retoryczne, powtdrzenie, zdanie rozkazujace,
poréwnanie, metafora;

— wystepowanie stow wyrazajacych stosunek

do wilasnej wypowiedzi (np. mam zaszczyt, jestem
wzruszony, przypadl mi mity obowigzek...).

0 p. “-Wypowiedz nie zawiera dwoch Tub wiecej
elementow sposrod podanych:

— informacje o temacie wystapienia;

— zwroty do adresatow;

— odwolanie si¢ do emoc;ji stuchaczy poprzez
zastosowanie $rodkow ekspresji, np.: pytanie
retoryczne, powtorzenie, zdanie rozkazujace,
poréwnanie, metafor;

111. Elementy retoryczne

2 p. — Poglebiona argumentacja, argumenty
odwotujace sig¢ np. do faktow, logiki, emocji,
rozwiniete celowymi, funkcjonalnymi przyktadami
(minimum trzema).

1 p. —Powierzchowna argumentacja,

w wypowiedzi brak wnikliwo$ci, wystepuja

co najmniej dwa przyktady.

0 p. — Brak argumentacji, wystepuje tylko jeden
przyktad lub w ogole brak przyktadow.

1V. Kompozycja

2 p. — Kompozycja zgodna z forma wypowiedzi:

— wstep, w tym: apostrofa do stuchaczy, okreslenie
celu przeméwienia;

— rozwiniecie tematu w ramach okreslonej koncepcji
ucznia;

— zakonczenie — Np. uogolnienie, refleksja, aforyzm,
sentencja, odpowiedni cytat;

— graficznie wyodrebnione akapity stanowigce
logicznie zorganizowang, zwartg cato§¢ (minimum
trzy — wstep, rozwiniecie, zakonczenie).

— Wypowiedz jest spdjna.

1p. — Kompozycja zgodna z forma wypowiedzi:
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— Wstep, w tym: apostrofa do stuchaczy, okreslenie
celu przemdwienia;

— rozwini¢cie tematu w ramach okreslonej koncepcji
ucznia;

— zakonczenie — np. uogdlnienie, refleksja, aforyzm,
sentencja, odpowiedni cytat.

— Nie wszystkie akapity zostaty graficznie
wyodrebnione ORAZ/LUB wystapity 1-2 usterki
w zakresie spojnosci wypowiedzi.

0 p. — Praca nie spetnia co najmniej jednego
wymagania okre§lonego na 1 p.

V. Styl

1 p. — Styl odpowiedni do tresci i formy wypowiedzi,
jednolity.

0 p. — Styl niedostosowany do formy wypowiedzi
ORAZ/LUB niejednolity.

V1. Jezyk

2 p. — Dopuszczalne 2 bledy (sktadniowe,
stylistyczne, leksykalne, fleksyjne)

1 p. — Dopuszczalne 3—4 btedy (sktadniowe,
stylistyczne, leksykalne, fleksyjne).

0 p. — Praca zawiera 5 i wiecej btedow (sktadniowe,
stylistyczne, leksykalne, fleksyjne).

VII. Ortografia

2 p. — Dopuszczalny 1 btad.
1 p. — Dopuszczalne 2 biedy.
0 p. — Praca zawiera 3 — 4 i wigcej btedow.

VIII. Interpunkcja

2 p. — Dopuszczalne 2 btedy.
1 p. — Dopuszczalne 3—4 btedy.
0 p. — Praca zawiera 5 i wigcej btedow.

Uwagal

Uczen nie otrzymuje w ogole punktéw za prace, jesli
jest ona niezgodna z tematem badz nie ma formy
przemowienia.

Wszystkie pomytki bedace naruszeniem zasad
ortografii i interpunkcji sg traktowane jako btedy.

W przypadku, gdy praca ucznia zajmuje mniej niz
potowe miejsca przeznaczonego na jej napisanie,
ocenia si¢ wypowiedz, stosujac tylko kryteria I i Il.




